AVISO DE PRIVACIDAD

PAPILLON MEXICANA, S.A. DE C.V., en adelante “PAPILLON”, con domicilio en Av. México 81, colonia Centro, Tamazula, Chiapas, C.P. 99999 y teléfono (xxx) 888-7777, pone a su disposición este Aviso de privacidad en el tratamiento de sus datos personales.
Sus datos personales que serán sometidos a tratamiento son:

· Nombre y RFC personal y / o
· Nombre y RFC de la empresa, en su caso

· Domicilio (calle, número, colonia, código postal, estado y país, y, en su caso, referencias particulares del domicilio) personal y / o de la empresa, en su caso.
· Teléfono (s)
· Correo electrónico

· Sitio web, en su caso

Ninguno de los datos anteriores se considera “sensible”.
La finalidad del tratamiento de los datos es únicamente para proporcionarle información sobre los productos y servicios de “PAPILLON”, realizar el proceso comercial y hacerle comunicados, todo lo cual es propio de la relación jurídica con “PAPILLON”.
Se hace de su conocimiento que:

No se hará el tratamiento de sus datos personales para aquellas finalidades que no son necesarias, ni hayan dado origen a la relación jurídica con “PAPILLON”; tampoco se harán transferencias de datos personales.

El medio y procedimiento para: ejercer los derechos ARCO; revocar su consentimiento al tratamiento de los datos personales, y limitar el uso o divulgación de los datos personales, será el correo electrónico que usted nos envíe a la siguiente dirección: ventas@papillon.com 
Tenemos en nuestra página web: www.papillon.com medios que permiten recabar datos personales de manera automática y simultánea al tiempo que el titular hace contacto con los mismos, a los que aplica este aviso de privacidad, que también se encuentra publicado en ella.

Cualquier cambio a este aviso de privacidad se le comunicará a usted vía correo electrónico, desde la cuenta: ventas@papillon.com, a su correo registrado con nosotros, y también lo puede consultar en nuestra página web: www.papillon.com
* Acreditaremos su identidad si nos envía el correo desde la cuenta que registró con nosotros, en el momento que usted lo desee, dando nosotros seguimiento a su petición en el plazo de 5 días laborables, con el mismo medio electrónico (correo) para dar todo tipo de respuesta, proporcionando la información solicitada por el derecho de acceso a través del mismo correo, siendo este el único medio de hacerlo.

