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CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS QUE CELEBRAN, POR UNA PARTE EL SR. NOMBRE_DEL_PRESTATARIO, A QUIEN EN LO SUCESIVO Y PARA EFECTOS DEL PRESENTE CONTRATO SE LE DENOMINARA COMO "EL PRESTATARIO", Y POR LA OTRA, EL SR. NOMBRE_DEL_PRESTADOR, A QUIEN SE LE DESIGNARÁ COMO "EL PRESTADOR", EL CUAL SUJETAN AL TENOR DE LAS SIGUIENTES DECLARACIONES Y CLÁUSULAS.

D E C L A R A C I O N E S :

I. Declara "EL PRESTATARIO" bajo protesta de decir verdad: 

a) Que es de nacionalidad mexicana, mayor de edad, de estado civil casado, de ocupación ingeniero civil, y que cuenta con capacidad legal suficiente para contratar y obligarse.
b) Que se encuentra inscrito en el Registro Federal de Contribuyentes con la clave XXXX-770707-AAA.

c) Que señala como su domicilio para efectos del presente contrato el sitio ubicado en la calle Avena 111, Col. Cereales, C.P. 44111 en la ciudad de Guadalajara, Jalisco.
d) Que tiene interés en llevar a cabo la celebración del presente contrato con "EL PRESTADOR", dado que conoce la capacidad y experiencia de este último, razón por la que lo considera como la persona idónea para realizar los servicios que son objeto del presente contrato.
II. Declara "EL PRESTADOR" bajo protesta de decir verdad:

a) Que es de nacionalidad mexicana, mayor de edad, de estado civil soltero, de ocupación ingeniero civil, y que cuenta con capacidad legal suficiente para contratar y obligarse.

b) Que para efectos de su inscripción en el Registro Federal de Contribuyentes está a lo dispuesto por el artículo 27 quinto párrafo del Código Fiscal de la Federación y lo declarado en la cláusula TERCERA del presente contrato.

c) Que señala como su domicilio para efectos del presente contrato el sitio ubicado en la calle Habas 1000, Col. Legumbres, C.P. 44112 en la ciudad de Guadalajara, Jalisco.

d) Que tiene interés en celebrar el presente contrato con “EL PRESTATARIO”, con el objeto de realizar las actividades mencionadas en la cláusula PRIMERA del presente contrato.

III. Declaran ambos contratantes bajo protesta de decir verdad:

a) Tenerse por acreditadas y reconocidas en forma expresa las personalidades con que se ostentan los comparecientes a este acto.

b) Que tienen interés para celebrar entre ellas el presente contrato en atención a lo manifestado en las declaraciones del mismo, no existiendo por lo tanto en ninguna de ellas error, dolo o mala fe respecto de su contenido y alcances legales.

Estando de acuerdo ambas partes con las declaraciones que anteceden, de común acuerdo otorgan las siguientes:

C L Á U S U L A S :
PRIMERA. DEL OBJETO DEL CONTRATO.

"EL PRESTADOR" se obliga por medio del presente contrato para con "EL PRESTATARIO", a hacerse cargo en su propio nombre de proporcionar los servicios de plomería o fontanería, electricidad, albañilería y mantenimiento en general a las casas y edificios de “EL PRESTATARIO”; y por su parte, "EL PRESTATARIO" se obliga como contraprestación por las actividades que serán realizadas por "EL PRESTADOR", a remunerarle las mismas en los términos y bajo las condiciones establecidas en las cláusulas SEGUNDA y TERCERA siguientes.

SEGUNDA.-.- DE LA FORMA DE EJECUTAR EL TRABAJO.

“EL PRESTADOR” puede desempeñar por sí los encargos que recibe o bien contratar ayudantes, en el entendido de que la contratación de dichos ayudantes y todas las consecuentes obligaciones laborales, fiscales y de cualquier otro tipo quedarán bajo la más estricta responsabilidad de “EL PRESTADOR”.

TERCERA.-  DE LA CONTRAPRESTACIÓN. 
"EL PRESTADOR" recibirá por concepto de pago o remuneración por las actividades que realizará en función del presente contrato una cantidad variable que será acordada antes de cada trabajo y según los servicios requeridos en la semana o mes de que se trate. El periodo de pago también será acordado según la naturaleza y tamaño o duración del trabajo a realizar.
CUARTA. DE LA FORMA DE PAGO.
Para efectos de lo establecido en la cláusula anterior, “EL PRESTADOR” deberá firmar al cobrar su pago un recibo de ingresos asimilables a salarios, el cual amparará los servicios que esté cobrando, disminuidos con la debida retención del impuesto sobre la renta. El pago se realizará en efectivo, mediante cheque a nombre de “EL PRESTADOR” o mediante transferencia de fondos a su cuenta bancaria o a la de quien él designe, o por cualquier otro medio de pago lícito, práctico y aceptado por ambas partes.
“EL PRESTADOR”, por medio del presente contrato comunica por escrito a “EL PRESTATARIO” que opta por pagar el impuesto sobre la renta en los términos del Capítulo I del Título IV de la Ley del Impuesto sobre la Renta, con fundamento en lo establecido por el artículo 110 fracción VI de la misma Ley.

QUINTA.- DE LA VIGENCIA DEL CONTRATO.

El plazo de vigencia del presente contrato será por tres años a partir de la fecha de su firma.

SEXTA.-  DE LA RESCISIÓN DEL CONTRATO
Serán causas de rescisión automática del presente contrato las siguientes:

a) La decisión unilateral por parte de “EL PRESTATARIO”, mediante aviso previo y por escrito, caso en el cual no existirá responsabilidad alguna para este último.

b) En caso de existir algún incumplimiento por parte de “EL PRESTADOR” de cualquiera de las obligaciones que le son impuestas como consecuencia del presente contrato.

c) Por el vencimiento del plazo establecido en la cláusula QUINTA de este instrumento, siempre y cuando no existiere renovación del mismo.

d) Por renuncia expresa de “EL PRESTADOR”, o por dejar de  realizar las actividades encomendadas por más de 7 (siete) días sin demostrar interés en continuar trabajando, situación que se entenderá como una renuncia tácita de aquél al presente contrato.

e)  El acuerdo expreso y por escrito de ambas partes.

f) Cualquier otra causa que haga imposible la relación contractual entre las partes.

Leído que fue el presente contrato, las partes se manifiestan conformes con su contenido y alcances legales, por lo que lo firman por duplicado en la ciudad de Guadalajara, Jalisco el presente día lunes 14 de abril de 2008.
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