Conveniencia de adoptar voluntariamente la facturación electrónica antes del 15 de diciembre de 2010

Hola amigos buenos días, se preguntarán por qué el título de este comunicado si muchos de ustedes seguramente no están obligados a facturar en forma electrónica a partir de 2011:

a) Tal vez no pasan del límite de 4 millones de pesos de ingresos acumulables establecidos en la regla I.2.23.2.2. de la Primera Resolución de modificaciones a la Resolución Miscelánea Fiscal para 2010 (digamos en adelante Primera Resolución).

b) Tal vez todas sus operaciones son inferiores a 2,000 pesos (artículo 29 quinto párrafo del Código Fiscal de la Federación vigente a partir del 1° de enero de 2011).

c) O tal vez se decidieron por la puerta falsa: mandar imprimir los 10,000 folios que prevén utilizar en los dos próximos años -vigencia de un comprobante fiscal tradicional- (fracción II del artículo décimo de las disposiciones transitorias del Código Fiscal de la Federación D.O.F. 7 de diciembre de 2009, Reforma Fiscal 2010).

NO, NO SE CONFÍEN: 

La facturación electrónica va a ser obligatoria tarde o temprano, pero la razón principal de darse de alta ahora y no cuando lo sea es para no depender de un proveedor de folios y no tener que hacer comprobantes fiscales digitales por internet:

Si se acogen al esquema actual van a poder administrar sus propios folios, por tiempo indefinido y no dependerán de un tercero ni de una conexión a internet.

Pero la razón más importante es que cada vez más empresas (SUS CLIENTES) están exigiendo que se les facture en forma electrónica para comprarles a ustedes sus productos o servicios. Y generalmente son clientes a los que no se les puede hacer el feo. Porque tal vez ustedes llevan mucho tiempo soñando con venderle a Wal Mart, al gobierno federal, a GNP y muchos más que no les van a comprar si no les proporcionan factura electrónica. No duden que algunos de sus clientes actuales el próximo año les lancen el ultimátum de no comprarles más si no les proporcionan factura electrónica. ¿Qué harán?

ESQUEMA ACTUAL (CFD)
Actualmente ustedes tienen la posiblidad de emitir comprobantes fiscales digitales (CFD) por medios propios o a través de un proveedor autorizado. Estos últimos tienen varias desventajas:

a) Servicio caro, además de cobrar por folios utilizados y por cada emisor de comprobantes (el costo se multiplica).

b) Su información confidencial está en manos de quién sabe quién (todos los datos de sus clientes, de sus productos y del monto de sus operaciones: por favor, usen su imaginación, pero no se queden en el aspecto comercial, imaginen qué más se puede hacer con ella –tan sólo la base de datos del RENAUT ya estaba a la venta en internet al día siguiente que venció el plazo para inscribirse-).

c) No están integrados con sus sistemas comerciales de facturación por lo que el trabajo se duplica y la captura en contabilidad debe ser manual, así como la captura de los productos y servicios que se facturan.
d) El servicio de atención a clientes es malo.

(Seguramente habrá honrosas excepciones al precio, al servicio y a la confidencialidad.)

En cambio por medios propios ustedes disponen de un sistema que ya está configurado con la información de clientes, de sus productos y servicios, y que quizás registre además de la hora de emisión del comprobante, el asiento contable respectivo.

Este sistema es de su propiedad, por lo que no tienen límite para usarlo tanto en número de emisores de comprobantes fiscales como de folios utilizados.

Lo único que requieren es una inversión de acuerdo a su capacidad administrativa de un software para la generación de los comprobantes digitales así como de la instalación, configuración y capacitación para su uso.

Ustedes solicitan al SAT los folios que requerirán, los cuales no caducan y los administran ustedes mismos.

Bien, este esquema es opcional hasta el 31 de diciembre de 2010 (quítenle 15 días por lo menos por la saturación previsible en la página del SAT o porque se cierre la página por labores de mantenimiento, que son frecuentes en fines de semana o días festivos, así como imprevistas).

ESQUEMA 2011 (CFDI)

Para los que estén obligados a adoptar la factura electrónica en 2011 la situación es muy diferente. Para 2011 los CFD ya no serán una opción, ya que los podrán emitir únicamente quienes optaron por ese esquema durante 2010 y emitieron efectivamente por lo menos uno de ellos (Regla I.2.23.4.1 de la Primera Resolución). Ahora se podrán emitir únicamente CFDI (Comprobante Fiscal Digital a través de Internet).

¿Cuál es la diferencia? Lo dice claramente la regla citada anteriormente: hay que remitirlos a un proveedor de certificación de CFD para la validación de requisitos, asignación de folio e incorporación del sello digital del SAT. Este proceso se hará por internet al momento de emitir el comprobante. ¿Qué implica esto? Necesariamente lo siguiente:

1.- Depender de una conexión a internet

2.- Depender de un tercero (proveedor de certificación)

3.- Transmitir información confidencial a terceras personas

4.- Tal vez pagar un precio en dinero por el servicio de ese proveedor
5.- Solicitar folio por folio al momento de emitir los comprobantes
Nuevamente usen su imaginación y decidan ustedes si es mejor depender de estos factores para poder emitir un comprobante fiscal, o bien tener la capacidad de emitirlo ustedes mismos en su propio sistema de facturación, con cientos o miles de folios disponibles que administran ustedes, sin transmitir información confidencial a terceras personas y sin tener que pagar por ese servicio.

Qué necesitan para optar por la facturación electrónica AHORA:

1.- Determinación

2.- Firma electrónica avanzada

3.- Un sistema de generación, registro y resguardo de comprobantes fiscales digitales así como del reporte mensual que se envía obligatoriamente al SAT (este reporte contiene información mínima de las facturas emitidas, entre otros datos se envía fecha, RFC, monto facturado e  impuestos trasladados).

4.- Junto con el software contratar la instalación, configuración y capacitación para su uso, ya sea personal o mediante cursos, o bien dedicar el tiempo necesario para hacerlo ustedes mismos.

5.- Tiempo, no es posible hacerlo a última hora porque se espera que la página del SAT esté saturada o fuera de servicio en los días festivos de fin de año y las personas encargadas de vender los programas y capacitar sobre su uso demasiado ocupadas.

En lo personal yo facturo en forma electrónica desde principios de 2008 y puedo decir en mi experiencia que sólo tiene ventajas, y que para mi gusto llegó muy tarde (las declaraciones vía internet llegaron en 2002, por ejemplo; también muy tarde, por cierto... se acuerdan del llenado a máquina de las declaraciones?).
Esto es lo que quería compartir con ustedes, espero no haberme tardado mucho pero he estado digiriendo toda esta información en las últimas semanas y créanme que hay tanta confusión y desinformación que es mejor estudiar bien e informarse, asistir a eventos y sobre todo revisar lo publicado en la página del SAT al respecto.

Como pueden ver en la página, nosotros somos distribuidores de Contpaq-i Factura electrónica. Sólo como una referencia, el costo de este programa -que se utiliza para empresas de servicios- es de $4,990. Si asisten a un evento organizado por Contpaq-i seguramente se podrán llevar un 10 ó 15% de descuento en su adquisición. Para empresas comerciales el programa indicado es Adminpaq y cuesta $8,990 (también le aplica el descuento). Y por fin de año se tienen las suites (conjuntos de programas para cada necesidad) con un 20% de descuentos. De por sí comprando una suite tienen ya un ahorro como del 30% (precios más IVA).

Si desean información sobre la lista de precios, los programas o bien asistir a un evento de facturación electrónica en la ciudad de Guadalajara por favor escríbanme a este correo y con gusto les haré llegar la invitación cuando haya el próximo. También pueden visitar la página de Contpaq-i:

http://www.contpaqi.com/

Espero que les haya sido de utilidad, me despido deseándoles lo mejor! Y den la bienvenida al cambio.
Atentamente,

Salvador

http://www.minifiscal.com/

Correo electrónico:

minifiscal@gmail.com
