Inscripción de trabajadores (instructivo de llenado del diskette)

Como les comenté en el correo anterior, la nueva regla de inscripción de asalariados es la 2.3.1.15., publicada en la Cuarta Resolución de Modificaciones a la Resolución Miscelánea Fiscal para 2006 del  28 de agosto de 2006. Y el instructivo para llenar el diskette está en el Anexo 1, rubro C, numeral 9, inciso d), punto (3) de esa Resolución, publicado el 30 de agosto. Aquí les paso el contenido de este instructivo, para que no se les dificulte encontrarlo:
9.
Instructivo para la presentación de información en medios magnéticos.

a) a c)


d)
Información de presentación específica.

(1) y (2) 


(3)
Información para la inscripción de asalariados.

1 a 5. 


6.
La información de los archivos deberá contener cuatro campos delimitados por comas, exceptuando el primer registro del archivo en cuestión, de acuerdo a lo siguiente:

Primer registro del archivo

Debe ser la clave de R.F.C. del patrón a 12 o 13 posiciones, según corresponda, Persona Moral o Persona Física.

Registros subsecuentes.

Deberán contener 4 columnas delimitados por comas:
· Primera columna. CLAVE C.U.R.P. A 18 POSICIONES del asalariado.

· Segunda columna: Fecha de Inscripción o Suspensión de la relación del asalariado, debe ser en formato DD/MM/AAAA.

· Tercera columna: Marca del indicador de los Ingresos del asalariado de acuerdo a los valores siguientes: (únicamente pueden ser los valores 1, 2, 3, 4, 5 o 6.)

1.
Asalariados con ingresos mayores a $300,000.00.
2.
Asalariados con ingresos menores o iguales a $300,000.00.

3.
Asimilables a salarios con ingresos mayores a $300,000.00.

4.
Asimilables a salarios con ingresos menores o iguales a $300,000.00.

5.
Ingresos por actividades empresariales asimilables a salarios conforme al artículo 110, fracción VI de la Ley del ISR con ingresos mayores a $300,000.00.

6.
Ingresos por actividades empresariales asimilables a salarios conforme al artículo 110, fracción VI de la Ley del ISR con ingresos menores o iguales a $300,000.00.

· Cuarta columna: Tipo de aviso para el asalariado en cuestión de acuerdo a los valores siguientes: (únicamente pueden ser los valores 1 o 2).

1. 
Inscripción

2.
Suspensión

Las columnas no deberán contener títulos o estar vacías.
	D. 



	E. (Se deroga) 


	F. 



Atentamente

México, D.F., a 15 de agosto de 2006.- El Jefe del Servicio de Administración Tributaria, José María Zubiría Maqueo.- Rúbrica.

Recuerden que el plazo es el mes de diciembre y el último día que trabajan en el SAT es el miércoles 20 de diciembre (al menos hasta ese día hay citas, no disponibles, pero hay).

 

Atentamente,
Salvador
 

Amigos:
 

Estoy buscando un estudiante o egresado de la carrera de contaduria, o tambien de tecnico en contabilidad, para trabajar conmigo medio tiempo. Busco alguien que traiga la computacion en las venas, con el unico requisito de que tenga deseos de aprender; por si saben de alguien que me escriba por favor a este correo.
 

Les agradezco mucho! Por cierto, estoy en Guadalajara.
