Felices fiestas y deducibilidad de automóviles

Hola amigos, parece que en el SAT no quisieron recibir la inscripción de trabajadores... a mí me dijeron que por la décima resolución y pensé, pues qué indecisos; pero acabo de checar y la décima resolución es sólo un proyecto, ni está publicada y no dice nada de la inscripción de trabajadores.
 

Bueno, lo positivo es llamar su atención a este trámite que a veces descuidamos y que es necesario realizar, al menos para evitar la multa. Los que ya hicimos el trabajo pues ya no nos preocuparemos de ese asunto y lo presentaremos cuando Hacienda decida.
 

Por otra parte, como ya lo deben de saber, los automóviles dejarán de ser deducibles hasta $300,000, ahora lo serán hasta $175,000 solamente (si el decreto es aprobado por el senado); por lo que, si tienen pensado comprar un automóvil caro a nombre de su empresa, lo compren durante este mes (quedan 10 días), ya que la deducibilidad de $300,000 será un derecho adquirido mientras el vehículo dure o sea de su propiedad. El límite de deducibilidad es antes de IVA, y recuerden que la proporción deducible aplica también a los gastos relacionados con el vehículo como el mantenimiento y la gasolina.
 

Bueno, pues creo que será el último correo antes de navidad, tal vez de año nuevo, por lo que les deseo que tengan muy felices fiestas en compañía de sus familias y amigos.
 

Atentamente,
 

Salvador
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