Varias noticias pendientes:

El motivo de este correo es la acumulación de varias novedades que requieren ser atendidas por las pequeñas empresas, que seguramente ya tienen noticia de ellas pero tal vez no las hayan llevado a cabo:

1.- La más importante es la eliminación de la exención del pago del impuesto al activo para las personas morales, y la disminución del nivel de ingresos para que las personas físicas puedan beneficiarse de él.

Las condiciones del decreto anterior (D.O.F. 5/abr/2004) era tener ingresos o activos no mayores a $14,700,000, sin distinción para personas físicas y morales. El nuevo decreto (D.O.F. 11/oct/2005) beneficia sólo a personas físicas con ingresos de hasta $4,000,000.

En el nuevo decreto se especifica que las personas beneficiadas por el decreto anterior y que ya no califican para el nuevo, deberán hacer 4 pagos en los que acumularán el equivalente a la cuarta parte del impuesto del ejercicio en cada uno, y que corresponderán a los meses de septiembre, octubre, noviembre y diciembre.

La medida anterior evitará que tengan que pagar simultáneamente los meses vencidos de enero a septiembre, además de los accesorios.

Otro beneficio de este nuevo decreto es que se condonan las multas que pudiera haber en caso de que hubiera requerimiento del pago provisional de I.A. de los meses de enero a agosto.

El beneficio del decreto se pierde si no se realiza el pago de algún periodo o se hace a requerimiento. Por lo tanto es importante pagar lo más pronto posible los meses vencidos de septiembre y octubre para evitar un posible requerimiento y perder los beneficios del decreto.

Los decretos los pueden obtener de la página del SAT, sección “Información fiscal” dentro de “Legislación y normatividad”, en “Otras disposiciones publicadas en el DOF”.

Que se encuentran directamente (para 2005) en el siguiente vínculo:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/informacion_fiscal/legislacion/52_5200.html
Y para 2004 en el siguiente vínculo:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/informacion_fiscal/legislacion/52_3580.html
2.- La segunda noticia es que la autoridad está nuevamente invitando a presentar la inscripción de los trabajadores, y que su criterio es que se presente una inscripción mensual de los nuevos trabajadores contratados.

Se deja al criterio del contador si decide presentar inscripciones mensuales o si las presentará abarcando periodos más amplios. No es necesario inscribir a los trabajadores que ya fueron inscritos antes (es decir, que otro patrón los haya inscrito o que ellos mismos hayan ido a inscribirse). Para comprobar lo anterior se requiere la constancia de inscripción del trabajador o su cédula fiscal (si alguna vez ha estado obligado a emitir comprobantes fiscales).

Les recomiendo visitar la página del SAT para ver las instrucciones precisas del trámite. Lo encuentran en “Trámites y requisitos”, “Solicitud de inscripción en el Registro Federal de Contribuyentes” y “Empleadores (patrones) que solicitan la inscripción de sus trabajadores”, o directamente en el siguiente vínculo:
http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/informacion_fiscal/tramites_fiscales/guia_tramites/125_6149.html

3.- En la página del SAT, en la sección de firma electrónica, está la noticia de que a partir de enero será obligatorio su uso para todo tipo de servicios electrónicos, incluyendo la presentación de declaraciones.

Es importante que desde ahora vayan obteniendo una cita durante el mes de diciembre para realizar este trámite y evitarse contratiempos en enero.

Tengan en cuenta los siguientes puntos importantes:

a) Antes de obtener la firma electrónica de la persona moral, se debe obtener la firma electrónica del representante legal.

b) Para obtener la firma electrónica del representante legal, es necesario que esté inscrito en el R.F.C. Las obligaciones fiscales mínimas que puede tener un representante legal son 1) trabajador ó 2) socio o accionista de persona moral.

Recuerde que si es trabajador, su empleador ya tuvo que haberlo inscrito, y su domicilio fiscal es el domicilio de la empresa.

Si no es trabajador ni socio y no tiene ninguna actividad económica por la que deba inscribirse al R.F.C. entonces no podrá ser representante legal de la empresa, por lo menos ante el SAT.

El poder del representante legal debe ser por lo menos para actos de administración.

c) Los documentos que necesita para ambos trámites son:

· Acta de nacimiento del representante legal en original o copia certificada.

· Identificación oficial: credencial de elector, pasaporte, cartilla militar o célula profesional.

· Comprobante de domicilio del representante legal, excepto si es sólo trabajador y fue inscrito por el patrón (porque su domicilio fiscal es el domicilio del patrón).

· Acta constitutiva de la persona moral, modificaciones a la misma y poder del representante legal, en copia certificada (el acta constitutiva será suficiente en la mayoría de los casos, ya que contiene los apoderados y no suele cambiarse a menudo).

· Comprobante de domicilio de la persona moral.

· Disco *.req y solicitud de firma electrónica en duplicado firmada en original por los dos lados, para lo que les sugiero visiten la página del SAT, donde podrán obtener tanto la solicitud en formato PDF (que podrán llenar desde la computadora) y el programa para generar los archivos *.req y *.key.

d) Obtengan la cita desde hoy al teléfono 01 (800) 849-9370.
La información sobre firma electrónica en la página del SAT está en “eSAT”, “Firma electrónica avanzada (Tu Firma)”

El vínculo directo para descargar el programa SOLCEDI:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/60_6626.html
Y el vínculo directo para descargar la solicitud:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/60_6627.html
4.- No habrá prórroga para el asunto de la gasolina. Visiten la página del SAT para mayores detalles. Por la premura del caso esta novedad puede traer situaciones de saturación para los prestadores del servicio de monederos electrónicos a partir del 1 de diciembre, ya que el criterio del SAT es no aceptar los vales de gasolina.
Queda la posibilidad de pagar con tarjeta de crédito, débito o de servicios, transferencia electrónica o cheque para abono en cuenta, pero no es práctica. Sobre todo para las empresas, pues tendrían que dotar de tarjetas a quienes carguen gasolina. La tarjeta de nómina de los trabajadores podría servir, en términos del artículo 35 del Reglamento de la Ley del ISR:
“Artículo 35. Cuando el contribuyente efectúe erogaciones a través de un tercero, excepto tratándose de contribuciones, viáticos o gastos de viaje, deberá expedir cheques nominativos a favor de éste o mediante traspasos de cuentas en instituciones de crédito o casas de bolsa, y cuando dicho tercero realice pagos por cuenta del contribuyente, éstos deberán estar amparados con documentación que reúna los requisitos del artículo 31, fracción III de la Ley.”

Pero el problema práctico sería recabar los estados de cuenta de las cuentas de nómina de los trabajadores.

Espero que este comunicado les sea de utilidad, recuerden que pueden retransmitirlo con toda libertad, sin modificar su contenido, por favor.
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