DECLARACIÓN INFORMATIVA MÚLTIPLE DESCIFRADO

1.- Es obligatorio presentarla por internet en la generalidad de los casos, las excepciones son las siguientes:

a) Personas físicas con 5 o menos registros por cada declaración (5 o menos trabajadores, o retenciones a 5 o menos contribuyentes de ISR e IVA).

b) Declaraciones con más de 500 registros deben ser entregadas en diskette, CD o en “cinta de almacenamiento de datos (DAT) anexando al acuse de presentación que emite el programa.o cassette en la administración local de recaudación”. Esto le aplica tanto a personas físicas como a personas morales.

2.- Presentarla por internet evitará acudir a la administración local y hacer fila el último día. Se puede enviar a cualquier hora desde su oficina, su casa, cualquier computadora con internet o un cibercafé. A estas alturas todas las personas deberían contar con la CIEC “Clave de Identificación Electrónica Confidencial”, ya que las declaraciones en cero y de corrección se presentan con esa clave.

3.- Para que los programas están bien instalados, deben verificar que el directorio

c:\dem_04\multiple

contenga los programas denominados DIM.JAR y DEM.JAR.

El progama que deben utilizar es el denominado DEM.JAR, se ejecuta seleccionándolo y dando enter o doble click con el mouse. También pueden crear un acceso directo y arrastrarlo al Escritorio o al menú de inicio para no tener que entrar a MiPC o al Explorador de Windows cada vez que deseen accesar al sistema.

La primera vez que entren a DEM.JAR se crearán los archivos de catálogos. Si el programa DIM.JAR no está en el directorio c:\dem_04\multiple, aparecerá un mensaje de error diciendo que no encuentra los catálogos.

4.- La captura de información en este sistema es literalmente infernal. Se recomienda mucho utilizar la opción de carga batch, que el sistema tiene incorporada. Para optar por ella deben seguir las instrucciones del manual de carga batch que está en la misma página del SAT donde están los progamas DIM y DEM. Las instrucciones son muy claras y consisten en crear una hoja de cálculo en Excel con todos los datos, que se guardará como archivo texto para después hacerle las adecuaciones necesarias. Este archivo se carga luego al DEM desde la opción integrada.

5.- Declaración anual de sueldos y salarios.-

Esta declaración tiene diversas peculiaridades este año, las cuales el SAT se ha encargado de difundir de diversas maneras: desde su página, con correos electrónicos a quienes han registrado su CIEC y hasta impresas en los formatos de constancias de retención:

a) El RFC debe ir a 13 posiciones. Si no cuenta con la homoclave de sus trabajadores o tiene dudas sobre su RFC dicen que debe acudir a la administración local de recaudación a solicitarlo. El problema es que le pedirán la CURP de cada uno (ver más adelante). También tiene la posibilidad de conseguir un software que calcule el RFC, pero úselo con mucha responsabilidad, ya que necesita realizar la captura sin errores y teniendo a la mano el acta de nacimiento o por lo menos la credencial del IFE de sus trabajadores. Es necesario respaldarse en uno de estos documentos porque ahí está el nombre y la fecha de nacimiento oficiales, que muchos trabajadores no conocen o no usan. En la declaración debe escribirse el nombre completo y sin abreviaturas.

Encontrará en esta página un programa que precisamente calcula el RFC. Ejecútenlo ignorando los errores que despliega escogiendo la opción DEFAULT y utilicen la opción DETERMINA RFC Y HOMOCLAVE INTERACTIVO.

b) Dicen que la CURP debe ir completa a 18 posiciones y sin errores. Sin embargo luego aclaran que esta vez no será obligatorio incluirla pero que debe concientizar a sus trabajadores de obtenerla. Además para inscribirlos ante el SAT con diskette (nueva disposición de la Resolución Miscelánea, regla 2.3.8) necesitarán también su CURP. De hecho es mediante la inscripción de los trabajadores como el SAT proporcionará el RFC a 13 posiciones.
c) Por primera vez es obligatorio incluir el monto del subsidio acreditable y el no acreditable, inclusive de los trabajadores a los que no se les hizo cálculo anual. Esto implicaría recalcular todas las nóminas del año para la mayoría de las empresas y llevar un registro por cada trabajador de dichos datos. En esta página encontrarán una pequeña hoja de cálculo que tal vez les evitará ese trabajo.

d) Como ya se dieron cuenta, también se requiere que a lo largo del año hayan llevado un acumulado por cada trabajador del crédito al salario CALCULADO, además del PAGADO, ya que es un dato indispensable en el llenado de esta declaración, en el llenado de las constancias y para la realización del cálculo anual. La hoja de cálculo que mencionaba en el punto anterior también les puede ayudar con este dato, aunque éste es más delicado ya que implica realizar pagos a Hacienda como complemento del ISPT (ISR de nóminas) cuando se opta por no pagar ISCAS. Sinceramente espero que todas las empresas hayan llevado un registro adecuado de ese dato.

e) Cuando tienen asimilables a salarios deben elegir en PAGOS DEL PATRÓN EFECTUADOS A SUS TRABAJADORES la opción de NO. Cuando tienen asimilables a salarios con ingresos de otro patrón deben elegir la opción de SI, y en  “pagos por otros empleadores” poner los ingresos asimilables (esto último sólo cuando el que declara hizo el cálculo anual del trabajador).

f) Una consecuencia de no incluir el RFC completo ni los datos del subsidio acreditable y no acreditable es que el SAT no pagará los saldos a favor que determinen los trabajadores cuando presenten declararación anual, así como cuando su constancia de retenciones no coincida con lo declarado en la declaración informativa. Pero también la empresa puede hacerse acreedora a multas por presentar la declaración con datos incorrectos.

6.- Pequeños contribuyentes.-

Los pequeños contribuyentes deben presentar una declaración informativa del monto de sus ingresos obtenidos en el ejercicio 2003. Ésta la podrán presentar en papel, en la forma oficial 30 “Declaración Informativa Múltiple”, o por internet. Si además tuvieron trabajadores, les aplica todo lo anterior que ya vimos, si declaran de 1 a 5 pueden optar por la presentación en papel, en la misma forma 30 con el anexo 1, y más de 5 obligatoriamente por internet. Si declaran solamente ingresos, el total de éstos es lo único que hay que declarar, además de los datos de identificación.

7.- Por fin hicieron oficial la prórroga del plazo para la presentación de la declaración informativa múltiple hasta el 29 de febrero. Puede haber consecuencias muy desagradables si no se presentan estas declaraciones dentro del plazo, por lo que se exhorta a todo el mundo a presentarla a tiempo, y si por las prisas se percataran después de alguna inconsistencia, presentar una complementaria.

