DECLARACIÓN INFORMATIVA DE

OPERACIONES CON TERCEROS (DIOT)
Esta declaración yo creo que tiene el mismo propósito que la declaración de proveedores, que es fiscalizar a las personas a través de la información proporcionada por sus clientes, a quienes se les dio comprobante fiscal.

Por lo tanto lo que se debe declarar en ella son las operaciones realizadas con nuestros proveedores y que conforme a la ley del IVA han cumplido el requisito de estar pagadas, separadas por sus diferentes tasas, incluyendo también las operaciones a tasa cero y las exentas.
En el formato de excel que publiqué están con diferentes colores los tipos de campos que deben declararse. Voy a comentar únicamente los normales, ya que las operaciones con extranjeros e importaciones no son comunes y además son muy sencillas de llenar.

Columna C.- Del RFC sólo quisiera comentar que el último dígito sólo puede ser número del 0 al 9 o letra A, por si les aparece un error relacionado con él.
Columnas H y J, Valor de los actos o actividades pagados de IVA al 15% y al 10%, es el total de la operación con nuestro proveedor, antes de IVA, aún si es parcialmente deducible y el IVA parcialmente acreditable para nosotros.
Columnas I y K.- Monto del IVA pagado no acreditable a las tasas del 15 y 10%. En el caso comentado de que nuestro IVA sea parcialmente acreditable por la aplicación de un porcentaje, el monto del IVA no acreditable se declara en esta columna. El porcentaje puede ser, e.g., por automóviles que exceden el límite deducible o por deducir consumos en restaurantes al 12.5%, mas no por la aplicación de un porcentaje global de acreditamiento, en el caso de los contribuyentes con ingresos gravados y exentos que se acogen al artículo 5-B de la Ley del IVA.
Columna Q.- Valor de los demás actos o actividades pagados a la tasa del 0% de IVA. Aquí se declaran las compras a proveedores a la tasa del 0%, lo cual complica la declaración, ya que no basta contabilizar el monto del IVA pagado, sino también el IVA igual a cero. Al contabilizar este IVA con un cero, en el concepto se pondrá el monto de la operación, como se explica en las instrucciones del “CATALOGO_PROVEEDORES”, principal herramienta de este método para la elaboración práctica de la declaración.
Ejemplos más comunes de operaciones al 0%: productos destinados a la alimentación (de personas y animales), y medicinas.
Columna R.- Valor de los actos o actividades pagados por los que no se pagará el IVA (exentos). Es un caso idéntico al anterior; ejemplos de operaciones exentas son los siguientes: compra de terrenos, libros, periódicos y revistas, pago de algunos intereses, de cuotas de colonos, asociaciones patronales, empresariales, de profesionistas, etc.; servicios de enseñanza con validez oficial, transporte público terrestre de personas, servicios médicos y seguros de vida.
Columna S.- IVA retenido por el contribuyente al proveedor. En esta declaración también se informa del IVA retenido efectivamente a cada proveedor.
Columna T.- IVA correspondiente a las devoluciones, descuentos y bonificaciones sobre compras.- Estas operaciones son las que se amparan con una nota de crédito que nos da el proveedor.
Cuando un descuento está incluido en la misma factura que la compra, ésta se deduce neta, no se contabiliza por separado la compra y el descuento.

Instrucciones de llenado del archivo texto para cargar en el programa DIOT
1.- Después de pasar la información a la hoja F29 hay que verificar que el formato sea el correcto. Por ejemplo, tipo de tercero y tipo de operación deben tener un cero antes.

Esto se puede conseguir en excel dando a las celdas formato “personalizado” y poniendo en el renglón donde se define el formato 00 (dos ceros).

2.- Las cantidades van sin comas, sin puntos y sin centavos.
3.- La columna Q, “Columna para imprimir”, es una idea que uso desde que salió el DIM y el método de separar columnas con el carácter | (que llaman “pipe”). La uso para forzar a excel a crear una columna extra y así vayan todas las que requiere el layout de la F29.
4.- Cuando la hoja de excel está lista debe guardarse. Luego, para convertir la hoja de excel a texto se debe dar la instrucción “Guardar como” o presionar la tecla F12, que hace la misma función. Se debe guardar como “Texto delimitado por tabulaciones”. 

Se le da guardar y va a advertir que por el tipo de archivo solamente se va a guardar la hoja activa, y se le da aceptar.

Luego va a preguntar si desea mantener el formato del libro, y se le dice que sí.

Luego al cerrar la hoja va a preguntar si desea guardar cambios y se le dice que no (porque la hoja ya no es de excel, ahora es de texto, y ya la habíamos guardado).

5.- Ahora necesitamos abrir el programa WordPad que está en Inicio, Programas, Accesorios. No es Microsoft Word ni Block de notas o Notepad el que recomiendo usar, sino WordPad.

En WordPad se abre el archivo texto que hicimos desde excel (en el cuadro “Abrir” se le pone “abrir archivos de texto” o texto unicode).

6.- Una vez abierto se observa que las columnas aparecen separadas por espacios en blanco, que corresponden al carácter “tabulación”. Debemos marcar con Shift-flecha (o con el mouse) uno de esos caracteres en blanco y luego dar Edición, Reemplazar.
Aparece Buscar y Reemplazar por. En Reemplazar por  se debe poner el carácter | (pipe). Si no lo encuentran en su teclado lo pueden copiar de este instructivo. También lo pueden poner con la combinación de teclas Alt-124, igual que como muchas personas ponen la arroba con Alt-64.
NOTA: En vez de usar el teclado “español méxico” utilicen el teclado “español latinoamérica”, en el cual el pipe corresponde a la primera tecla de todas, la que está antes del 1, esto sin presionar Shift o mayúsculas. El teclado “español latinoamérica” tiene el acento junto a la P y la arroba se pone presionando al mismo tiempo Alt Gr – Q.

Se le da Reemplazar todo.
7.- Después vamos a borrar los signos de número o gato # que están al final de cada renglón, como ya vimos, para forzar a excel a crear otra columna. Se le da Reemplazar  # y en Reemplazar por no se pone nada o se quita lo que esté puesto para que el campo quede vacío. Se le da aceptar.
Sólo si hubiera renglones arriba o abajo que no correspondan a la declaración se deben borrar antes de guardarla, y entonces ya está lista para cargarla en el DIOT.

En el programa DIOT (que se instala en la carpeta dem_09 en disco local (C:), subcarpeta DIOTcompleta), para generar cada mes se crea una declaración nueva y se debe escoger el año de la declaración. Por default pone 2009, pero en este programa se deben presentar también las declaraciones de 2008 normales o complementarias, ya que el SAT no recibe archivos de versiones anteriores del DIOT (excepto aquella simplificada que se usó en 2007).
Una vez creada, en la primera hoja se le pone “se presenta con datos” y el mes correspondiente. Desde ahí se carga el archivo texto, en Herramientas, importar declaración. Sólo trae como opciones las unidades de disco, si ustedes guardaron su declaración en Mis documentos, esta carpeta se encuentra en C:\Documents and Settings\su_usuario\Mis documentos. Pero es más práctico que su archivo texto lo copien a C:\dem_09\DIOTcompleta.
