INSTRUCCIONES HOJA MODELO EXCEL DE CARGA BATCH

Para hacer el archivo texto que se cargará desde el programa de declaraciones informativas, elijan Archivo, Guardar como, Guardar como tipo: Texto (delimitado por tabulaciones). Si Excel les pregunta mantener el formato, digan "Sí".

Enseguida abren ese archivo en Word Pad, programa que tienen todos los sistemas Windows, en Programas, Accesorios.

Borren los primeros dos renglones, que son el título y el número de cada columna.

Luego copien el espacio en blanco que hay entre dos columnas (que es una tabulación), después eligen Edición, Reemplazar y en Buscar pegan la tabulación que habían copiado. En Reemplazar por ponen el signo | (puede ser el primero del teclado, junto al 1), y eligen Reemplazar todo.

Luego también en Edición, Reemplazar, en Buscar ponen el signo & y las reemplazan todas por nada (para que desaparezcan).

Guardan y ya está listo el archivo texto carga batch.

Para cargarlo abran el DEM, abran la declaración y llenen los datos generales. Ahí escojan Herramientas, Importar declaración. Aparece la ventana de carga, den click en el botón con tres puntos y busquen el archivo texto donde lo guardaron. Den Aceptar, debe tener una palomina en Validación parcial (recomendada). Realicen la carga completa. Cierren la declaración y luego vuelvan a abrir y validen. Debería estar bien, si no revisen y vuelvan a validar.

