Reglamentos ISR e IVA

Hola amigos, se publica un nuevo reglamento de la Ley del IVA el día 4 de diciembre, que entra en vigor el día 5, quedando abrogado el reglamento anterior. También se publican adiciones y cambios al Reglamento de la LISR, como el capítulo del costo de ventas. Para revisar estos documentos se incluye el vínculo con la página del SAT:
http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/informacion_fiscal/legislacion/52_3491.html
No lo he revisado, lo único que me llamó la atención es que ya se aceptó calcular el ISR a los asimilables con el 100% de subsidio (cuando no reciban remuneraciones exentas, lo que es imposible, porque de recibirlas no serían asimilables, serían asalariados; con esto se reconoce oficialmente la simulación que hacen los patrones de asalariados que se hacen pasar como asimilables).

Esperaba que corrigieran el artículo 142 del RISR, obsoleto desde la creación del crédito al salario, pero igual que al hacer el Nuevo Reglamento, lo ignoraron, simplemente lo copiaron del reglamento anterior y lo pegaron al nuevo. Este artículo no tiene previsto un resultado inferior a cero, que es normal con el crédito al salario desde octubre de 1993. Mi opinión es que debe usarse considerando cero cualquier resultado negativo. Así, para quien recibe normalmente crédito al salario su tasa de retención es cero, como es lógico, pues nunca causa impuesto.

Los informáticos al hacer sus programas de nómina tienen el criterio de considerar el crédito al salario como impuesto negativo, y la diferencia de impuestos calcularla como diferencia algebraica. Esto provoca retención para las personas que normalmente reciben crédito al salario, retención que debe devolvérseles casi siempre íntegra a los afortunados que tienen derecho al cálculo anual. Para colmo, desde que el gobierno anterior eliminó de un plumazo el crédito al salario de los ingresos superiores, aplicando este criterio dan tasas de retención, en algunos casos, casi del 60% (hagan un ejemplo con 7,000 pesos de sueldo mensual y 7,000 pesos de aguinaldo). La hoja de Útiles para hacer estos cálculos se llama Opcion2006.xls.
