El IETU y el daño a las personas físic as, cómo paliarlo
Hola amigos, desde que salió el IETU, que es inconstitucional para las personas físicas porque impone una tasa fija, sin considerar la capacidad contributiva de la persona, he pensado cómo se puede pagar lo justo sin tener que meterse a los líos del amparo.
Les quiero compartir las ideas que se me han ocurrido para que si les parecen buenas y sustentadas las apliquen, y si no, ya sea porque no creen que tengan el fundamento suficiente o lo consideran arriesgado no lo hagan.

Supongo que todos se han dado cuenta del aumento inconcebible que representa el IETU para el común de las personas físicas. Los más afectados han sido los arrendadores, porque además de pagar una tasa mínima del 16.5% les han suprimido la deducción ciega, lo que representa un incremento extra del 35% en el impuesto a pagar. Muchos rentan casas con más de 20 años, por lo que no pueden deducir los inmuebles rentados.

Con un ejemplo basta: Un arrendador que tiene una propiedad y cobra rentas de $15,000 mensuales, en 2007 pagó un impuesto mensual de $775. El mismo arrendador debe pagar en 2008 por la misma propiedad $2,475 de impuestos cada mes. ¿En qué otro país del mundo sería posible aumentar los impuestos en un 319%? El adjetivo inconcebible se queda corto.
Me he enterado de las ideas que andan circulando en el medio para no pagar IETU y son del tipo de las audaces (como comprar una casa y deducirla). Están muy bien para quien pueda hacerlo, pero las siguientes ideas son más bien una propuesta para uso cotidiano:
Una solución simple es que las personas que cobran honorarios abran una sociedad civil y toda la utilidad la retiren vía asimilables a salarios, como retiros de socio. Siempre ha sido así y es una solución natural. Pero abrir una sociedad tiene costos económicos y administrativos.

Sin embargo, siguiendo la misma idea que nos salva del IETU en la sociedad civil, como personas físicas podemos derivar parte del ingreso pagándole a otras personas físicas como asimilables a salarios. Sólo necesitan un sobrino, primo, ahijado con estudios universitarios y que esté desempleado o en la economía informal, y hacer como que le pagan honorarios asimilables a salarios. O bien actividad empresarial asimilable a salarios. Le sirve a él porque puede demostrar ingresos, y les sirve a ustedes porque tendrán una deducción. Y pagarán solamente el ISR retenido, porque ese gasto les genera un crédito fiscal para IETU equivalente a la tasa de éste.
Los arrendadores podrán pagar igualmente a asimilables por conceptos como mantenimiento de las propiedades o administración de las propiedades. Si tienen un cliente arrendador en sociedad conyugal, de ahora en adelante uno de los copropietarios puede acumular la totalidad de las rentas, y pagarle al otro la mitad del ingreso por concepto de administración de las rentas y las propiedades. O si no la mitad, sí el 35%, que fue lo que yo hice para camuflar la deducción ciega de los meses que ya había pagado antes que se me ocurriera esta idea.
¿Y qué hay del salario de mercado? Estaba en el reglamento viejo del ISR, y no lo incluyeron en el nuevo, pero no encuentro nada en la ley que me prohiba pagarme a mí mismo un salario por mi actividad, y que sería por la totalidad de mis ingresos después de gastos. Así mi base para IETU sería cero (con la mecánica del acreditamiento de los gastos por salarios). Y es exactamente como funcionaría una sociedad civil de un solo socio, si esto último fuera posible.
Hice una nueva hoja de cálculo para los pagos provisionales de los arrendadores (Arrend2008), ya que su pago para ISR se calcula por mes, y el del IETU se calcula acumulado. Y para comenzar a emplear asimilables puse también un contrato de prestación de servicios. Ya están disponibles en la página. El contrato lo pueden adaptar a otras actividades, sólo revísenlo muy bien. La finalidad del contrato es para darle soporte a la deducción y para quitarse de encima a la sanguijuela del IMSS. El trabajo del asimilable debe ser incuestionablemente independiente, para que no haya argumentos del Seguro Social para querer incorporarlo. Mejor todavía si la persona física que paga al asimilable nunca ha estado registrado como patrón.
Me gustaría mucho saber sus opiniones al respecto, sobre todo si hay en el foro especialistas en impuestos. ¿Les parece viables estas soluciones?

Hasta pronto,

Salvador

