Mi primera experiencia con la (F)irma (E)lectrónica (A)vanzada

Les deseo compartir estos comentarios para exhortarlos a realizar desde ahora este trámite de registro electrónico personal ante el SAT, y para prevenirlos sobre la documentación que deben presentar, sus requisitos y el desarrollo del proceso completo de registro.

Definición

La firma electrónica avanzada (tu firm@, como la han rebautizado en vez de FEA), sustituye el uso de la firma autógrafa y la presencia física del contribuyente o su representante legal en la realización de todo tipo de trámites fiscales, y permite la utilización de medios electrónicos de telecomunicación para el mismo fin.

Se distingue de la actual CIEC (clave de identificación electrónica confidencial) por su alto nivel de seguridad y por la multiplicidad de obligaciones y trámites que podrán cumplimentarse con ella.

Su uso será opcional este año (2004), mas será obligatorio a partir del 2005.

Se tienen a la fecha 2,000,000 de usuarios registrados que utilizan la CIEC, pero sólo 1,814 personas que han obtenido la FEA a nivel nacional desde marzo de este año (datos de la página de internet del SAT al 12 de agosto de 2004).

Características

La firma electrónica avanzada funciona a través de dos llaves. La primera, llave privada (*.key) se queda con el contribuyente y sirve para firmar los documentos que enviará al SAT. La segunda, llave pública (*.req) sirve para registrarse ante el SAT, e implica la certificación de la identidad del contribuyente.

Con la llave pública el contribuyente se registra ante el SAT (que es el trámite que debemos hacer propiamente dicho) y obtiene un certificado (archivo *.cer), el cual se utiliza junto con la llave privada y certifica los documentos firmados con ésta como válidos.

Con la misma llave pública que el contribuyente ha entregado al SAT podrá éste abrir los documentos que reciba del contribuyente.

Trámite de requerimiento de la firma

Personas obligadas

Todas las personas morales y sus representantes legales, las personas físicas con actividad empresarial e ingresos mayores a 1,750,000 pesos y las personas físicas con cualesquiera otros ingresos cuya suma exceda 300,000 pesos.

No obstante lo anterior podrá obtener la firma electrónica avanzada cualquier persona que esté inscrita en el R.F.C. y desee aprovechar sus beneficios prácticos.

Documentación que se requiere

Debe presentar en original y copia los siguientes documentos:

· Acta de nacimiento

· Identificación oficial

· Comprobante de domicilio

No hay indicios de que el acta de nacimiento deba ser reciente, yo llevé un acta expedida en junio de 2000 y no tuve problemas. Sin embargo, el comprobante de domicilio ha sido la mayor causa de rechazo ya que, según se me dijo, debe coincidir exactamente con el domicilio registrado, a saber en: calle, número, colonia, ciudad y código postal. En caso de no tener bien registrado su domicilio se recomienda que tramite un cambio de domicilio antes de solicitar su firma, o bien, si el domicilio es correcto, tramitar un comprobante que coincida fielmente con él. El único comprobante que debe estar a nombre del contribuyente es el estado de cuenta bancario, los demás no necesitan estar a su nombre.

Evidentemente se aceptan como comprobantes de domicilio los recibos de luz, agua, teléfono residencial (no celular), predial y estados de cuenta bancarios, y como identificaciones oficiales la credencial del IFE y el pasaporte vigente. En el caso de documentos distintos se recomienda verificar primero su aceptación en la página de internet del SAT.

Procedimiento

Asegúrese de estar inscrito ante el R.F.C. y de tener regularizada su situación. En el caso de representantes legales que no están inscritos, deberán hacerse registrar por lo menos como asalariados, o si es el caso como socios de empresas, ya que de lo contrario no podrán registrar a la persona moral que representan.

Asegúrese de tener toda la documentación y de tener un comprobante de domicilio fiel, o de haberlo corregido previamente ante el R.F.C.

Primero se debe accesar la página de internet del SAT y bajar la aplicación SOLCEDI, para generar la llave pública y la llave privada. En el mismo sitio donde se encuentra la aplicación también podrá bajar los manuales de uso, que son bastante claros. Con esta aplicación usted podrá generar su llave privada (archivo .key) y su llave pública (archivo .req).
Genere sus llaves y copie el archivo *.req a un diskette que llevará al SAT en su cita. De preferencia llévelo en dos diskettes, ya que si uno fallara el proceso fracasaría y tendría que volver en otra ocasión.

Baje de la página del SAT el documento “solicitud de certificado de firma electrónica avanzada” o SOLFEA, el cual es un archivo PDF que podrá llenar en la misma aplicación (Acrobat Reader) e imprimir listo para firmarse en dos tantos. Automáticamente se imprime también el instructivo, que debe poner en el reverso de la solicitud.

Obtenga su cita en los siguientes teléfonos: D.F. y área metropolitana: 5447-4070; Monterrey: 8150-0277, y del resto del país llame sin costo: (01 800) 849-9370, de lunes a sábado de 8:30 a.m. a 9:30 p.m.

No olvide que deberá acudir a la administración local de recaudación que corresponda a su domicilio fiscal. Cuando haga su cita tenga a la mano su aviso de inscripción o su último cambio de domicilio así como su cédula fiscal. Puede usted hacer una cita para varias personas, con una diferencia de 15 minutos para cada una, pero deberán acudir ellas personalmente.

Acuda a su cita puntualmente.

Desarrollo de la cita.

Primero se le solicitará su diskette, luego su “solicitud de certificado de firma electrónica avanzada” y luego sus documentos. Todo lo anterior será revisado, cotejado y certificado para proceder a archivar las copias y luego escanear los originales y guardarlos en sendos archivos electrónicos que pasarán a integrar su nuevo expediente digital.

Después se le invitará a pasar a que le tomen una fotografía, la que se guardará también en su expediente electrónico.

Enseguida se le invitará a pasar a una máquina donde deberá imprimir sus huellas dactilares, cada huella de cada uno de los dedos de ambas manos, mismas que se digitalizarán y guardarán igualmente en su expendiente electrónico personal.

Por último deberá firmar en una pantalla de plasma que digitalizará su firma para que ésta se guarde asimismo en su nuevo expediente electrónico.

Después de lo anterior el software especial, conectado directamente a un servidor en la Ciudad de México, será capaz de generar el certificado digital que será entregado en su diskette, y el cual conservará y utilizará junto con su llave privada para firmar todos sus documentos, trámites y declaraciones que presente por medios electrónicos ante el SAT.

Consideraciones finales

Aunque no es nada agradable acudir a una autoridad para ser reconocido de este modo, no está previsto que las personas físicas puedan acudir representadas; al menos el programa que genera las firmas sólo contempla esa posibilidad para aquellos carentes de capacidad de ejercicio o con limitaciones a la misma. Desde mi punto de vista debe ser posible dar a alguien poder suficiente ante notario público para representarnos en esta incomodidad.

Ahora sí, mi primera experiencia.

Estando en mi cita, después de pasar por el proceso de ser fotografiado y escaneado (de los dedos), y cuando estaba a punto de generarse el certificado, el software anunció un mensaje de desconexión del servidor central, lo que desechó todo el trámite. La señorita encargada de registrarme y la encargada de informática iniciaron inmediatamente los procedimientos con la Ciudad de México para lograr la reconexión, lo cual resultaba extremadamente complicado.

Me dijeron que por razones de seguridad, en cada administración no tienen la capacidad de reiniciar la aplicación, sino que deben esperar autorización del servidor central. También me dijeron que esta aplicación una vez abierta en el día no podía ser cerrada, por lo cual en caso de un error se debe esperar la autorización para volver a abrirla.

Afortunadamente yo no tenía ningún compromiso posterior y pude esperar pacientemente. Me permitieron utilizar la computadora de registro, en la que estuve navegando por la página del SAT y pude estudiar los pormenores de tu firm@, de donde obtuve gran parte del material para escribir este artículo. Una persona de informática estuvo conmigo acompañándome todo el tiempo que estuve esperando, y la misma administradora fue personalmente a disculparse por lo sucedido y a ofrecerme una revista para pasar el tiempo más cómodamente. Desde el inicio me ofrecieron agua y café, y más tarde fue otra persona a ofrecerme nuevamente algo de tomar, tal era la preocupación que sentían por la falla ocurrida.

Finalmente, y después de 2 horas y media se recuperó la conexión, y en comunicación con una persona de la Ciudad de México se pudo reabrir mi folio y generar mi certificado.

Les planteo este caso para exhortarlos a acudir pronto a solicitar su certificado. Este inconveniente que les platico sucedió plácidamente por mi falta de prisa y porque no había ninguna otra persona con cita para ese día. Me gustaría repetir la estadística que puse párrafos arriba: hay dos millones de personas que utilizan la CIEC actualmente y solamente 1,814 se han registrado para obtener la firma avanzada. El proceso de registro inició en marzo y se han registrado sólo un promedio de 400 personas por mes ahora que es opcional; sólo imagínense lo que va a suceder cuando sea obligatorio y las otras 1,998,186 personas decidan hacer el trámite. Y supongan que cuando lo hagan se corte la conexión con el servidor central...

Secciones de la página del SAT con información sobre tu firm@
Página principal:

http://www.sat.gob.mx/nuevo.html
Tu firma:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/
Información a detalle:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/60_1450.html
Documentación:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/60_3335.html
Descarga SOLCEDI:

http://www.sat.gob.mx/sitio_internet/e_sat/tu_firma/60_1473.html
Solicitud de certificado de firma electrónica avanzada:

ftp://ftp2.sat.gob.mx/asistencia_servicio_ftp/publicaciones/solcedi/solfea.pdf
Podrá encontrar este artículo en MINIFISCAL.COM:

http://www.minifiscal.com
http://www.geocities.com/minifiscal 

